

Памяти Юрия Николаевича Корсун

Совет Ветеранов войны и труда энергетиков с прискорбием сообщает, что 7 декабря 2020 г. на 82-м году ушёл из жизни бывший первый заместитель министра энергетики и электрификации СССР Юрий Николаевич Корсун.

Юрий Николаевич Корсун представлял плеяду выдающихся организаторов строительного производства, создателей Единой энергетической системы страны.

Вся жизнь Юрия Николаевича неразрывно связана со становлением отечественной электроэнергетики. Энергетики России знают Юрия Николаевича, как опытного, квалифицированного специалиста, прошедшего большой профессиональный путь. Коллеги, работавшие рядом с ним, всегда отмечали его неиссякаемое трудолюбие, знание дела, умение находить единственно правильные решения в самых сложных ситуациях.

Юрий Николаевич родился 16 октября 1939 г. в г. Ворошиловграде (ныне — г. Луганск) Украинской ССР. В 1960 г. окончил Ворошиловградский техникум транспортного строительства, а затем в 1965 г. — Коммунарский горно-металлургический институт, факультет «Промышленное и гражданское строительство», получив специальность «инженер-строитель».

После окончания института Юрий Николаевич навсегда связывал свою жизнь с электроэнергетикой. Начав трудовую деятельность в 1965 г. в Управлении строительства Славянской ГРЭС треста «Донбассэнергострой» Главцентрэнергостроя Министерства энергетики и электрификации СССР, прошёл путь от мастера до начальника промышленного участка данной организации, а затем стал заместителем начальника этого Управления строительства.



Талантливый инженер Ю. Н. Корсун в должности главного инженера принимает участие в строительстве Запорожской ГРЭС треста «Южэнергострой», в качестве начальника Управления строительства — в возведении Углегорской ГРЭС.

Руководство Министерства энергетики и электрификации СССР отмечает хорошие организаторские и профессиональные способности Ю. Н. Корсунова и в 1978 г. на Коллегии Министерства его утверждают в должности начальника Главцентрэнергостроя Министерства энергетики и электрификации СССР (в 1983 г. преобразован во Всесоюзное объединение «Союзцентртатомэнергострой»).

В 1986 г. по решению руководства Юрий Николаевич становится сначала

заместителем министра, а затем — первым заместителем министра энергетики и электрификации СССР.

Во время Чернобыльской катастрофы Юрий Николаевич с первых дней принимает непосредственное участие в ликвидации её последствий, проявив гражданское мужество и ответственность за порученное ему дело. Без преувеличения можно сказать, что благодаря ему и его соратникам страшные последствия катастрофы удалось предотвратить.

В 1993 г. Ю. Н. Корсун назначается заместителем министра топлива и энергетики Российской Федерации. Впоследствии Юрий Николаевич возглавляет Федеральную энергетическую комиссию Российской Федерации, является членом Правительственной комиссии по Байкалу и ряда других значимых правительственные комиссий.

За выдающиеся заслуги перед страной и отраслью «электроэнергетика» Юрий Николаевич Корсун был награждён двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Октябрьской Революции, орденом Почёта, многими отраслевыми и ведомственными наградами. Ему присвоены звания: «Почётный энергетик СССР», «Заслуженный работник Минтопэнерго России». Юрий Николаевич — лауреат премии Совета Министров СССР.

Совет ветеранов энергетики выражает глубокие соболезнования родным и близким Юрия Николаевича, его коллегам-энергетикам и друзьям. Светлая память об этом выдающемся человеке навсегда останется в нашей памяти.

**Председатель
Совета ветеранов
войны и труда энергетиков
В. А. ПЕШКУН**